

Lucrările adunării eparhiale a diecezei Aradului

Problema Episcopiei din Timișoara — Diplomele școlilor normale au fost echivalate cu ale liceului — Ședința a II-a

Ședința a doua — de lucru — a adunării eparhiale a diecezei Aradului s-a ținut Duminică după amiază la orele 5, fiind prezidată de P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Mageriu, episcopul Aradului și având ca secretar pe părintele profesor dr. Nicolae Popovici.

Ședința a început prin citirea raportului plenar despre activitatea desfășurată în anul 1937. Din acest raport se constată că în anul trecut, părintele Traian Cibia nu din Bircăis a fost ales și înfățișat episcop al Lipovei iar părintele Alerandru Boesiam, fostul diacon al Timișorii, a fost ales și așezat drept conducător al protopopiatului din Vința.

Raportul continuă discutând pe larg chestiunea episcopiei ortodoxe a Timișorii, a cărei înființare se face zi de zi mai necesară. Acest punct al raportului, dă naștere la discuții îndelungate, în cursul cărora s'au emis tot felul de ipoteze și păreri, toate unindu-se într-un punct: necesitatea imperioasă a episcopiei ortodoxe la Timișoara.

Primul care a luat cuvântul în această chestiune a fost d. dr. Lucian GEORGEVICIU. Dsa arată toate motivele de ordin național, istoric și religios, care cer înființarea unei Episcopii ortodoxe la Timișoara și nu mutarea celeia dela Caransebeș, cu un atât de bogat și meritos trecut în istoria bisericii noastre din Ardeal. Dar prin reducerea la Timișoara a Episcopiei din Caransebeș, nu s'ar soluționa problema, pentru că minoritățile din Banat desigur inferioare ca număr, au mulțime de Episcopi. Or, românii ortodocși, ca religioasă dominantă, nu trebuie să rămână mai prejos și numai cu o singură Episcopie pentru întreg Banatul. Dar chiar dacă n'ar fi aceste considerente de ordin național, mutarea Episcopiei din Caransebeș la Timișoara, tot nu s'ar putea face, deoarece canoanele bisericești interzic un asemenea lucru.

Alți membri ai adunării eparhiale au enunțat păreri similare, iar discuția acestei chestiuni a fost încheiată de P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Mageriu. P. S. Sa spune că este pentru înființarea unei Episcopii ortodoxe la Timișoara, dar aceasta trebuie să se facă în conformitate cu statul Sagunian și în conformitate cu prevederile canoanelor. Dacă se va face altfel — după cum s'a svonit — noua episcopie pe lângă că nu va fi recunoscută, va fi prilej de ceartă și desbinare.

O Episcopie la Timișoara este necesară și are un rol greu de îndeplinit. Tocmai de aceea, chestiunea nu trebuie grăbită, ci bine cumpănită pentru a corespunde rolului său.

Cuvintele clare și hotărâte ale P. S. Sale au fost bine primite de către membrii hănăteni ai adunării eparhiale.

ECHIVALAREA DIPLOMELOR ABSOLVENȚILOR DELA ȘCOALELE NORMALE CU CELE DELA LICEE

În continuare s'a discutat memoriul înfățișat adunării eparhiale de către un număr de absolvenți ai școlilor normale, care au cerut ca diplomele lor să fie echivalate cu cele ale absolvenților de liceu și prin urmare să li se acorde aceleași drepturi. După lămuririle date de părintele rector dr. Teodor Botiș și fiind vorba de studenții ai academiei teologice, adunarea eparhială a satis-

făcut doleanțele expuse în memoriul amintit mai sus.

Raportul plenar s'a încheiat prin cererea către adunarea generală de a alege doi consilieri referenți în locul celor esțiți la pensie. Au fost aleși păr. Sava Traian Șeoulin în postul de referent economic în locul părintelui

Ședința de Luni dimineața

Lucrările adunării eparhiale au continuat Luni dimineața sub prezidenția P. S. Sale Episcopul Andrei Mageriu. Ședința a început prin citirea raportului general al secției administrative, care a fost luat la cunoștință și aprobat de adunare. Din raport se constată că în anul expirat în bisericile din eparhia Aradului au fost introduse paraclisele în zilele de post; s'au renovat 18 biserici, s'au construit 5 biserici noi, patru case parohiale și s'au înființat nouă parohii în comunele unde românii erau lipsiți de biserică.

PROBLEMA PENSIONĂRII PREGOȘILOR

pensionării preoților și armonizarea salariilor acestora. Membri adunării cari au participat la aceste discuții, au accentuat mereu necesitatea unei echitabile și juste salarizări a corpului preotesc.

Adunarea eparhială a aprobat, apoi înființarea și funcționarea serviciului de control ce se exercită de către protopopii tractuali.

Adunarea eparhială a adus, apoi, mulțumiri P. S. Sale pentru intervenția făcută ca toate spitalele și instituțiile sanitare să-și înființeze posturi de preoți pe seama bolnavilor, preoți ce armează să fie salariați de către ministerele cărora le aparțin spitalele.

ALTE HOTĂRIRI

O altă hotărâre a fost cea care obligă pe absolvenții academiei de teologie ca până la hirotonire, să catehizeze în comunele lor de origine.

Ultima ședință a adunării

A patra și ultima ședință a adunării eparhiale a început prin citirea proceselor verbale luate în ședințele anterioare, procese verbale ce au fost aprobate.

A continuat, într-o atmosferă potrivită unei adunări bisericești discuțarea chestiunilor puse pe ordinea de zi a ședinței, în cadrul cărora, adunarea rezolvă mai multe chestiuni de ordin financiar și economic, ea: aprobări de credite și alor diferite gestiuni. Intre acestea este figurarea și hotărârea de a se vinde imobilul din str. Lt. Tâmpa No. 4 și plasarea sumei de 14 milioane spre fructificare într-o întreprindere sigură.

Discuțiile au continuat până la orele 7 seara, când P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Mageriu, a încheiat ședința și profitând de acest prilej, a aduce cele mai vii mulțumiri membrilor adunării, invocând asupra lor grația divină și urându-le ca Duhul păcii și al armoniei să le călăuzească pașii.

Din partea adunării eparhiale a vorbit dr. Aurel Ciobanu, mulțumind P. S. Sale pentru felul înțelept cum a condus lucrările adunării epar-

Dimitrie Musca și părintelui protopop Procopie Givulescu din Radna în postul de referent al secției administrative în locul părintelui Mihail Păcașian. În urma alegerii P. S. Sa lea urmat spor la muncă și apoi a declarat ședința încheisă.

S'au mai luat următoarele hotărâri:

Seleționarea candidaților la școlile de cântăreți bisericești pentru ca aceo să pătrundă numai elemente cu talent și pricepere.

Începând de anul viitor, corurile bisericești vor fi suspendate, iar creștinii vor cânta în unison, toate cântările bisericești, alături de cantorii oficiali.

Se ia la cunoștință și aprobă intervențiile făcute pentru obținerea unui număr de locuinți parohiale ce sunt strict necesare.

Raportul continuă expunând adunării eparhiale munca depusă pentru stărpirea concubinajului, precum și rezultatele la cari s'a ajuns în anul trecut, față de anii anteriori.

Se hotărăște, apoi, ca în viitor familiilor preoțești să nu li se mai acorde alte ajutoare în afară de cele prevăzute în bugetul statului.

Discuțiile și hotărârile necesitate de acest raport sfârșindu-se, s'a trecut la citirea raportului secției culturale, condusă cu multă pricepere de către asesorul consistorial dr. Gheorghe Ciuhandu. Din această dare de seamă rezultă munca uriașă ce s'a depus în trecut și planurile de activitate viitoare pentru răspândirea cât mai mare a învățăturilor creștinești în rândurile credincioșilor.

Adunarea eparhială aduce mulțumiri părintelui dr. Gh. Ciuhandu pentru munca depusă și aprobă mărirea alocației bugetare destinată tipăririi lucrărilor sale.

hiale, urându-i spor și rodnicie în străduințele P. S. Sale pe care le depune pentru menținerea autonomiei, a legilor bune de până acum după cari s'au condus în mod ferocit așezămintele noastre bisericești.

Glință artificială abonament și comenzi
 pt gospodării și prăvălii **garantată** urnizează mai ieftin
Flora S. A. :: Telexton 114
Arad, Bul. Reg. Maria 3
10st REUSZ

FAFTE-DIVERSE

ARAD. — Deschiderea băilor populare. Băile populare „Neptun” pe Mureș, ce formează proprietatea orașului, au fost deschise și puse la dispoziția publicului.

Pescuirea unui cadavr. Postul jandarmilor din comuna Periam a raportat chesturii de poliție că Mureșul aruncă la mal, cadavrul femeii Elena Simon, care a dispărut înaintea câțiva timp. Din cercetările făcute de poliție, s'a stabilit că numita suferea de nervi și că s'a aruncat în Mureș.

Prinderea unui spărgător. Indicații date de Avram Benea, cunoscut spărgător, fiind urmărit pentru mai multe delict, a fost prins și înaintat poliției pentru cercetări.

Furt pe peronul gării. Laurențiu Kalkos, voiajorul unei firme din Cluj a reclamat poliției gării, că pe cămin voia să se urce în personalul de Telexton necunoscut i-a sustras din buzunarele portmoneul în care avea suma de 21.500 lei, încasați dela diferiți clienți și mai multe acte importante.

Impiedecarea unei aventuri. Agentele poliției au remarcat prin parcurerea orașului doi tineri a căror purtare părea suspectă. Conduși la poliție, s'a stabilit că ei sunt A. P. de 16 ani și J. F. de 18 ani, ambii din Brașov, cursul interogatorului au recunoscut că A. P. a furat dela tatăl său suma de 10.000 lei, cu care voia să fugă în Ungaria. Făcându-li-se o propunere, asupra lor s'a găsit suma de 7500 lei și 10 pengö. După ce li s'a încheiat toate convențiile au fost trimiși la poliția din Brașov.

Ordonanță definitivă. Dl judecător Al. Alexandrescu, titularul cabinetului II, a dat ordonanță definitivă împotriva locuitorului Petru Trif din comuna Simand și împotriva încă a 12 persoane, implicate în bătălia de cântă lui Ludovic Csukai din aceeași comună, care ar fi încetat din viață urma bătăii primite.

Încercare de sinucidere. Margareta Kiss de 17 ani, cu domiciliul în strada Mărășești, a sărit în Mureș cu scop de a se sinucide. Venind în contact cu apa rece, și-a schimbat gândurile și a prins de cmea unui arbore de malul apei și a început să strige după ajutor. A fost scoasă și dusă la poliție, unde, însă, n'a voit să mărturisească motivele cari au determinat-o să se despărță de viață.

Viața sportivă

Rezultatul matchului Crișana — Sportul Studentesc a iost anulat

Se vor rejuca încă 9 minute — când bucureștenii conduceau cu 1:0 — începându-se cu un 11 m împotriva Crișanei

BUCUREȘTI, 24. — Comitetul Campionatului Național a anulat aseară rezultatul matchului Crișana—Sportul Studentesc, disputat Duminică la Oradea și a ordonat să se joace încă nouă

minute din match, când Sportul Studentesc a condus cu 1:0, începând aceste 9

minute cu un 11 m. în favoarea Sportului Studentesc.

Arbitrul jocului, dl Chicin, a afirmat în raportul său că în min. 81 a văzut un penalty în care Crișana, însă n'a avut curaj să acorde penalty contra echipii gazde, iar în ultimele 5 minute Crișana marcând două goluri a câștigat matchul.

Procesul lui Corneliu Codreanu

Am sunt justificate — de acuzat — fondurile organizației — Scopul înființării „Fraților de cruce” — Depozițiile martorilor

BUCHUREȘTI, 24. — După ce s'a cedit instanța definitivă și decizia Camerei de apel sub acuzare, primul președinte al ședinței de după amiază a procesului contra lui Corneliu Zelea-Codreanu adresat apărătorilor acestuia, arătând că legea dă dreptul să propună să se creadă că este util pentru apărare să se citească în fața instanței și să se arată în fața instanței ca acuzatul să pășească în folosirea mijloacelor sale de apărare să se permită să aducă la cunoștința și să dispună ca interogatoriile să se ia să fie îndreptat spre dovezi ale celor trei capete de acuzare: Crimă de trădare, delict de înviuare contra ordinii sociale și crimă de răsvărire, arătând să se sistematizeze expunerea și să se facă și pe care trebuia să o facă,

Apărarea lui Codreanu

după cuvântul acuzatului. Acesta arată că de-a explicații asupra fondurilor pe care le-a avut organizația și că el nu tinde să apere organizația în fața învinuirii de mai sus și numai a să se apere de acuzațiile ce i se aduc. Codreanu dă explicații asupra unei sume găsite la d-sa pe birou cu ocazia revoluției, în care se arată că dela 1 octombrie 1933 până la 1938, lefuri, cheltuieli personale însumau 40 milioane lei. Iar dedesubt; Mihail Manoilescu director 72.000 lei lunar, administrație delegație Gr. Manoilescu 52.000 lei lunar, și Vireea Manoilescu 42.000 lei lunar. El arată că însemnările referitoare la activitatea lui Manoilescu nu erau altceva decât notițe luate după declarațiile unui agent dela minele Șoricani, proprietar al lui Manoilescu.

după ce arată că toate sumele trecute în aceste notițe se referă la minele Șoricani iar nu la organizație, acuzatului — arătându-se la diferite circulări — arată că erau contribuțiile membrilor organizației sale, căutând să învedereze că aceste sume se procurau prin contribuții și vânzarea manifestelor centrului. Arată apoi că tot în scopul procurării fondurilor a pus la cale comerțul ilegal.

COMBATAREA ACUZAȚIUNILOR

În combaterea acuzațiilor propuse, acuzatul declară că actul pe care îl susține sprijină acuzarea de trădare, fiind verbal găsit la vopsitorul Neagu dela Casa Verde, nu-l recunoaște și spune că nu l-a văzut niciodată. Prin urmare stabilește că, deși era oprită activitatea,

Ședința de Marți dimineață

Ședința dimineață după introducerea procesului, avocatul Sebastian Radovici, în numele apărării, protestează împotriva modului cum unele ziare au prezentat debaterile.

INTEROGAREA ACUZATULUI

după ce are loc interogarea acuzatului. Procurorul Major Ionescu întreabă pe Codreanu dacă a profesat avocatura.

Codreanu: Am fost înscris în Baroul de Iași în anul 1922, iar în 1925 am avut birou de avocat la Ugheni.

Când ai înființat „Frații de cruce” pentru elevi ai avut în vedere înființarea învățământului?

Nu. Eu cred în capacitatea profesorilor. Cum însă sunt în afară de

intuzicată, în ce privește infracțiunea prevăzută de art. 209 și anume delictul de înviuare contra ordinii sociale urmează a se ține ședință secretă, conform art. 274 cod. just. militar.

Avocatul Sebastian Radovici, pentru acuzat, spune că și această învinuire trebuie discutată în ședință ordinară. După intervenția avocatului Cosmovici, primul procuror dă explicații, arătând că tribunalul este singur în drept să decidă cum trebuie să fie judecat delictul de înviuare contra ordinii sociale.

Primul președinte declară că, Consiliul va aprecia la timp utilitatea ședinței secrete. Roagă să se vorbească în ordinea incriminărilor și deci asupra înviuirii pedepsite de art. 209, să se vorbească la urmă.

după ce a primit primăvara, totuși organizația a lucrat clandestin în legătură cu partidul și că partidul nu era decât camuflarea „Gărzii de fier”. Deasemenea se tinde, susține acuzatul, să se dovedească că se folosea de agenți acoperiți la instituțiile statului.

Acuzatul spune că, după hârtie și cerneală, documentul este proaspăt, iar nu din 1934 ce dă date asupra contribuțiilor membrilor și trece apoi la interpretarea unei circulări privitoare la informatori. Arată că această circulară nu avea alt scop decât să facă pe membri cari erau agenți să recunoască acest lucru.

Relativ la întreaga organizație de informatori la poliție, Siguranță, Stat Major, etc., acuzatul spune că ordinul său dat prin circulară s'a interpretat greșit și că altceva nu poate spune. Procurarea de informații se face ușor la noi în țară — spune acuzatul — fără să ai nevoie de serviciu de informație prin svonorile ce circulă la cafenele, prin știrile din ziare, etc.

S'ere de către dl procuror general ședință secretă pentru a se citi ordinul 55, iar tribunalul, apreciind, declară ședință secretă.

După ce s'a ținut ședință secretă, s'a redeschis ședința publică, când acuzatul a continuat să se apere de acuzația de trădare, apărându-se în drept, anume că n'ar fi deținut anumite ordine în scopul de a le trece unei puteri străine, pentru că să periclitizeze siguranța exterioară a statului român.

Ședința s'a ridicat la orele 0.30, amânându-se pentru Marți la orele 8.30 dimineața.

curențe destructive, am căutat să le fac o educație contrară acestor curențe și în special comunismul.

Ce calitate cereați pentru intrarea în corpul „Moța-Marin”?

— Ceream maximum 30 de ani pentru că după această vârstă omul primește foarte greu o nouă educație.

— Dacă acel cor pera constituit numai în scop de comemorare, de ce ați pus jurământul acela de jertfă și moarte?

— Fiindcă noi socotim că elita unei națiuni trebuie să se întemeieze pe ideea de jertfă pentru țara sa; astfel încetează de a mai fi elită.

— În ce scop făceau exerciții de tir?

— Nu am dat cu asemenea ordin, dar a face exerciții de tir nu înseamnă

că vrei să omori pe cineva. În străinătate sunt societăți în care se fac astfel de exerciții, ele fiind chiar sprijinite de stat. Și la noi o asemenea societate o prezidează dl General Bădulescu, unde și eu făceam exerciții de tir.

E tot una de a face exerciții în cadrul unei organizații de stat și în cadrul corpului celor 10.000?

— Nu erau 10.000, ci erau abia 10 la început, zece mi puteau să ajungă în decursul anilor. Dacă au făcut exerciții au făcut-o din ordinul lui Al. Cantacuzino.

— De ce rămăneai în vechia organizație a „Gărzii de fier”?

— Pentru că voiam să recapăt legalitatea ei.

— Mai ști vreun caz în care organizațiile politice să facă educație?

— Nu, pentru că organizațiile politice sunt complet deosebite de noi. Ele se preocupă de omul ca numir. Iar pe mine mă preocupă omul ca valoare și aceasta nu constituie un delict susține acuzatul.

— Tot din acest domeniu fac parte și ordinele de excludere a lui Stelescu și Cotea, etc?

— Da. Am făcut-o pentru că puseseră la cale omorirea mea.

— Ordinele din 1934 le-ai dat în calitate de șef al „Gărzii de fier”. Recunoști că ai activat ilegal?

— Da, explicând apoi că fusese achitat n unanimitate de consiliul de generali și că socotea ca ilegală dizolvarea și că aștepta să reintre în legalitate.

— Aveai ca mijloc de atingere a scopului violența?

— Nu ca un principiu. Dar se poate întâmpla în familie sau în luptele politice fără voie și bineînțeles fără ea

aceasta să fie un principiu.

Procurorul citează părți din cartea legionară a acuzatului, cari conțin cele susținute de el că principiile lui sunt cinșite sau corecte.

Procurorul: Cum explici convocarea informatorilor dela poliție și Statul Major?

— Eu am făcut circulara către legionari în scopul de a afla pe cei cari nu spionau.

— De unde știai că Statul Major spionează organizația d-tale?

— Mi-a spus cineva că studentul Gh. Păca din legiune ar fi agent la Marele Stat Major și voiam să știu dacă e adevărat.

— Dar la S. E. T. la I. A. R., la S. T. B: de ce aveai informatori?

— În legiune erau funcționari și muncitori de peste tot. Aveam legionari cari erau funcționari la aceste instituții, dar nu informatori.

— Acuzat, spui că te temeai de trădare. Dar nu era tot trădare mai urâtă chiar față de stat, căruia ei ar depus jurământul?

— Eu le ceream doar să mă informeze, să nu mă vândă.

— Ce sume strângeai anual?

— Nu pot să precizez. Dar am strâns de exemplu odată, dintr'un împrumut 2.300.000 lei.

— Cât s'a cheltuit în propagandă cu alegerile din Dec. 1937?

— Nu pot să precizez, dar cred că vreo 500.000 lei pe manifeste, pe care le-am vândut membrilor și organizațiilor județene. Iar pentru plata listelor cam vreo 500.000 lei. Când am avut nevoie de 230.000 lei, în acest scop am făcut apel la prieteni și s'au strâns numai într'o singură zi un milion și jumătate.

Audierea martorilor

Ședința e suspendată la orele 11, fiind redeschisă la 11 și jumătate, când a început ascultarea martorilor.

Primul martor, Ghiocel Dumitru, lipsește.

Dl prof. Froilo, fiind întrebat dacă face parte din partid și de ce a candidat în alegerile din 1938 răspunde că n'a făcut parte din partid, însă a candidat pentru Senat la Roman și Bacău, considerând aceasta ca o deosebită conștință pentru d-sa. Înainte de război a fost conservator. După război însă, văzând învrăjbirea dintre partide, a preferat să stea deoparte. Arată că citind cărțile secase de acuzat a găsit mișcarea logică.

Apărătorii: Din cât a studiat martorul mișcarea legionară o crede capabilă de deslănțuirea unui război civil?

Martorul: Nu. Nici mișcarea și nici conducătorul ei nu cred capabili de asemenea fapte odioase.

Procurorul: Ați afirmat că ați avut o îndoială în ce privește asasinatele. Cum apreciați gestul lui Codreanu de a distinge pe cei cari au asasinat pe Duca?

Martorul amintește că de curând în Austria cel care a suprimat pe Dollfuss a fost proclamat erou național.

Procesul continuă.

14.000 țărani participă la revolta din Mexic

Generalul rebel Cedillo e urmărit de trupele guvernamentale

MEXICO, 24. (Radior.) — Se anunță oficial că Generalul Cedillo s'a revoltat contra guvernului federal. Ușul din avioanele sale a aruncat patru bombe lângă reședința președintelui republicii.

În apropiere de Rio-Verde, s'a dat o luptă între federali și partizanii lui Cedillo. Alte lupte s'au dat la Laredo și Las Palomas. Ferme Generalului Cedillo dela Las Palomas a fost ocupată de un detașament de o mie soldați federali.

MEXICO, 24. (Radior.) — La Laredo au fost arestați trei partizani ai Generalului rebel Cedillo în momentul

când voiau să treacă frontiera spre Tamaulipas pela Nuevo Laredo.

Printre cetățestaji se află și Adolfo Pinno, care ar fi șeful aviației Generalului Cedillo.

NEW-YORK, 24. (Radior.) — Ștefanii transmite: Se anunță că agenția telegrafică mexicană afirmă că Generalul rebel Cedillo, care este însoțit numai de câteva sute de partizani, este urmărit de trupele guvernamentale pe colinele dela San-Luis Potosi.

„New-York Times” afirmă din contră, că peste 14.000 de țărani rebeli, participă la revolta și trag asupra avioanelor guvernamentale ce zboară pe desupra regiunii.

INFORMAȚIUNI

Ce ascultăm la radio

Miercuri 25 Mai 1938
RADIO ROMANIA;
SI RADIO BUCURESTI

6.30: Gimnastică ritmică. Radio jurnal. Concert de dimineață (discuri). Statuti gospodărești și medicale, 7.45: Inchiderea emisiunii. 13.15: Ora. Culturale, Sport. Cota Dunării. 13.25: Concert de prânz. 14.15: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal, 14.30: Dela Laner la Lehar. 15.20: Publicații. Ecoul zilei. 18.00 — 19.15: Matchul de fotbal România-Preston North End. (Transmisiune depe Stadionul Principele Carol). 19.15: Ora. Mersul vremii. 19.17: Concert de după amiază. — Orchestra de salon Radio, dirij. de Constantin Bibescu. 19.45: Reumatismul la băile noastre, de Dr. Petruș Niculescu. 20.00: Continuarea concertului orchestrei de salon Radio. 20.45: Biblioteca Universității din Cernăuți, de prof. Ion Nistor, rectorul Universității. 20.05: Concert de pian — Radu Constantinescu. 21.05: Muzică din opere. 21.35: Cărți și reviste. 21.50: Muzică de cabaret. 22.30: Radio-jurnal. Sport. 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Vasile Julea trasmis de la restaurantul „Coșna”. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză.

MERSUL VREMI

Timpul probabil de azi: O presiune în scădere. Cerul se va menține variabil, mai mult acoperit. Vânt slab din sept. N.-V. în partea de V. a țării și dela E. în partea de Răsărit. Ploi intermitente în cea mai mare parte a țării. Temperatura în ușoară scădere.

Asociația Funcționarilor Particulari Arădani (A. F. P. A.) aduce la cunoștință membrilor că în ziua de 26 Mai ora 17,30 se vizitează aeroportul din Ora. — Plecarea va fi la ora 17,30 cu un autobus special, din fața Cafenelei „Palace”.

Asemăni N. P. Comnen, ministrul de Externe a primit la Minister pe domni: Adrien Thierry, ministrul Francez, Reginald Hoare, ministrul Angliei și Novotni, însărcinatul cu afaceri al Cehoslovaciei.

Dra Sheila Macdonald, fiica fostului prim ministru al Angliei a părăsit această Capitală, plecând prin Praga, Berlin, spre Anglia.

Dr. V. Madgearu, profesor la Academia Comercială, a plecat ieri la Praga, pentru a lua parte la conferința organizată de Institutul de cooperare intelectuală de pe lângă Societatea Naționalilor ca delegat al Institutului social român. Dsa se va întoarce în țară la sfârșitul săptămânii.

Dr. Weverka, ministrul Cehoslovaciei, care a fost la Praga, a sosit ieri cu avionul, reluându-și conducerea lucrărilor.

O delegație a regimentului de infanterie român „Mareșal Iosif Pilsudski”, se află la Poznan, unde face o vizită de curiozitate regimentului de infanterie din acel oraș, al cărui cap este M. S. Regele Carol.

Farmacii de serviciu

25 Martie 1938

CETATE: Weiss, Str. Mercy, telefon 419.

FABRICA: Schul, Str. Mareșal Jofino, telefon 84.

ELISABETIN: Keller, Bul. Carol III, telefon 210.

IOSEFIN: Crăciun, Pța Drăgășina, telefon 1865.

Farmacile: E. Panajoth, din Frătăuța și Kóvary-Chioreanu, din Mehadă, au serviciu permanent.

ARAD:

Dancu, Piața Mălișii Viteazilor.

Vojtek, Bul Regina Maria.

Berger, Str. General Coandă.

Bernath, lângă gara CFR.

Intellectualii!

217.747 publicații străine
2253 publicații românești

cucașii adesea studii și informații privind domeniul Dva. de activitate. — Dar cine poate urmări, în și din 120.000 de publicații, păstrându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dva.?
— 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției

„SERVICIUL GAZETELOR”

Directori: T. Iorga și Em. Samoilă
București, Strada Sf. Constantin No. 24
Telefon: 3-16-15. Prospecte, oferte și probe gratis la cerere

Comisiunea superioară a speculei, întrunită ieri la Ministerul Economiei și Naționale a hotărât respingerea cererii brutarilor din Capitală cari au decis ea, începând de ieri, să vândă franzela în greutate de 50 grame cu 10 lei, în loc de 9 lei. Organul ministerului au primit ordin să sancționeze pe brutarii cari nu se vor supune ordonanței date.

Prețul cerealelor

Marti, 24 Mai 1938

Grâu: de 75 kgr. 580 lei; de 76 kgr. 590 lei; de 77 kgr. 585 lei.

Porumb: 330 lei.

Orz: 370 lei.

Ovăz: 450 lei.

Făină: „0” 1100 lei; „4” 1020 lei;

„5” 970 lei; „6” 900 lei.

Tărâțe: 345 lei.

Semințe de dovleac: 690 lei.

Semințe de floarea soarelui: 470 lei.

Ca 1 Iunie

Se redeschide, la Arad
cafeneaua **Crucea Albă**
sub conducerea d-lui

EMERIC SABO

Diverse consumațiuni, tot felul de băuturi, delicioase, prețuri modeste.

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul
Anunțuri în cșenar după tarify
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

Vânzări, cumpărări

CAZAN de Aburi Babcock Wilcox, 240 mp., sau 170 mp. suprafața de încălzire, cu supraîncălzitor, în perfectă stare de vânzare. „Fanto”, Tileagd, jud. Bihor.

Oferte de serviciu

CAUT femeie bună și găzduasă la gosp. 6 luni. Ziar „36”.

ANGAJEZ bucătăreasă bună, cu spălat, la două persoane, cu acia, să-l pleacă viața retrasă la țară. Ofertă la ziar sub „Bucătăreasă”.

CAUT ȘOFER corect cu certificate de bună purtare în serviciu. Să se priceapă la montaj, cunoscând română, germană și maghiară. Prefer să fie, servit în casă bună, fiind însurat fără copii mici, primind și locuință de portar. Oferte se vor adresa la ziar sub „T. M. S.”

Inchirieri

LOCUINȚA DE INCHIRIAT, 2 camere, bucătărie, cămară de alimente. Str. Zürich 58. Fabrică. (Lângă Aerea Electrică.)

LA ORADEA

folosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplare de reduse.

Cereri de serviciu

FECIOR prezentabil, perfect corectul mesii, menajul casei, merg băi, provine de, potență modeste. Ziar „Treiimi”.

ADMINISTRATOR cu școală și practică, bun gospodăru, cinstit neviciuos, familist, etate de 30 ani, liber imediat, caut post. La ziar „Serios”.

Diverse

COMERCIANT firmă înregistrată, galanteria, manufactură, încălțăminte, hărnărie, etc., caută combinațiune asociat pentru începerea unui comerț, adresați ziar Timișoara IV.”

S'a pierdut un câine spitz, cu botniță roșie. Răspunde la numele „Pufi” și nu pricepe decât românește. Găsitorul este rugat a-l duce d-lui Cojocaru, comisar la Chestura poliției Arad.

Căsătorii

CAUT căsătorie doamnă, domnișoară până 32 ani, bună condiție socială, prezentabilă. Anonimale refuzate. Scrierile se restituie cerere. Oferte sub „Contabil”.

INTELCTUALA serioasă, lunar 12.000 și numerar, dorește căsătorie domn etate situat. Răspund anonimelor. Ziar „36 R.”

Cinematografe

CAPITOL: Strigatul salbotei
APOLO: A 8-a nevastă a Barbă Alabastră, cu Gary Cooper, Claudette Colbert.
RIVOLI: 3:1 pentru dragoste, renunții fotbalisții: Sărosi, Tosta, Platzer și Sindelar.
SCALA: Când femeia vrea... Loreta Young și Tyrone Power.

CORSO, Cinematograf premiere ARAD

UN SINGUR FILM MAR
UN SINGUR SUCCES în Arad
Azi ultima oară

A optia nevastă a lui Barbă alabastră

Claudette COLBERT
Gary COOPER

Regia: ERNST LUBITSCH
Super film Paramount Retineți bine

Reprezentări: 5, 7.15 și 9.30
Matineu la ora 3. d. m.

Jurnal Paramount

și Serenada SCHUBERT colorată
Gratuitățile și favorurile sunt suspendate

Cinematograf de premieră „URANIA” ARAD

Am readus, la dorința publicului, cel mai frumos film cu

Marița Eggert „TREI FEMEI ȘI UN DIPLOMAT”

Muzică — Veselie — Dansuri
MAX HANZEN și LEO SLEZAK
Reprezentări 5, 7.15 și 9.30
Prețuri moderate — Sala răcoasă

Programul următor:
NICK
dedectivul gentleman
cu Myrna Loy și William Powell
Comedie muzicală

Cinema „Central” Arad

In umbra păcatului

Un film sentimentos
cu:
Kay Francis
George Brent
Reprezentări: 5, 7.15, 9.15

Perla vinurilor românești Grasă de Cotnari originală

se găsește numai Timișoara la **Restaurantul Gării** concesiionar **Mănoile Clupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Dale Călugărească**. Bucătărie românească aleasă. Grătar special.

Pentru o revizuire corectă a cetățenilor

Continuare din pag. 1-a)

Zsigmond Mayer mai este interesat — să nu spunem senzațional! — în ceea ce privește declarațiile de avere și funcționarea în localul ținut de Bela Kemény, socrul lui Mayer — își aduce aminte... cu mâna pe conștiință, după douăzeci și doi ani, că într-o zi, care făcea și primea zeci de plăți (în anul 1916, a plătit, 700 și ceva coroane — căci indică și suma! — pensarile comunale ale lui Zsigmond Mayer, care se găsea în serviciul lui Zsigmond Mayer — tot „înaintea notarului public” — și care și aduce aminte și mai puțin vorbă, decât fostul său șal... Zsigmond Mayer, se putea?... Cum nu era să-și amintească socrul său... că gineverele suportat sarcinile comunale și etc.,... creștină, s'au aranjat chestiile... familie — adică declarațiile — pe care a cărora intimității vor cu tot dinadinsă să devie cetățeni definitiv, în urma

revizurii. Să ne dea apoi și jos depe trotuar pe noi, pe d-ta, pe oricine li se va părea că li stă'n drum, când vor trece dumnealor tanțoși, satisfăcuți c'au sărit și hopul acesta, făcând iarăși, „cum e bine”.

Ținând seamă de indicațiunile din cele două cazuri și de svonurile cari circulează la Timișoara și pe seama altor clienți de-ai d-lui Löfler Geza și ai celorlalți „juriști” — recomandați de Comunitatea evreiască — rugăm pe d. d. miniștri de interne și justiție să ordone convenițele cercetări, spre a se verifica sinceritatea declarațiilor, pe baza cărora s'au obținut certificatele de apartinență cu cari se încearcă eludarea legii și alte sabotări, grave, ale intereselor vitale de Stat.

Se'nțelege, în urma anchetei, să fie pedepsiți exemplar, nu numai toți aceia ce au vrut să se servească de asemenea acte fabricate, dar și toți complicii, cari au înlesnit — indiferent modul — cătari „dovezi” să ia aspecte și forme legale.

Ruga dela Beșenova-Veche

Sâmbătă, 21 Mai de ziua Sf. Constantin și Elena s'a serbat pentru prima dată și în cadrul impresionant hrănit bisericii ortodoxe române din Beșenova-Veche, inaugurată în ziua 13 Aprilie 1938. Sărbătorile au fost organizate în mod deosebit de sultele, a luat parte la această importantă manifestare a sufletului românesc din această localitate de frontieră. Oaspeți numeroși au venit în centrele românești Sânnicolău și Valcani.

La Timișoara au venit la serbarea hrănitului d-nii Gheorghe C. Birăscu, șeful serviciului cultural al județului delegat din partea d-lui președinte Lt. Colonel Ioan Huina — comandantul Subinspectoratului P. P. cu revizor școlar Dănilă Ilieșcu cu Patrie Râmneanu, președintele Asociației Învățătorilor, iar dela Sânnicolău-Mare dl primpretor Ioan C. și subrevizor Eutimiu Sarafoc — d-na și cu fanfara străjerilor. Aceiași zi s'a serbat și patronul străjerilor. Aceștia în număr de aproape 100, sub conducerea d-lui locot. Petru Han, notarul comunei și al de străjeri în număr de aproximativ 600 de copii sub conducerea director Vasile Radu și a celor 10 învățători ai școlii primare au ieșit

în întâmpinarea oaspeților veniți cu automobilele dela Timișoara.

După săvârșirea sfintei liturghii în năca și modesta ospelă a comunei biserictești ortodoxe române cu abia 300 și ceva de suflete, primul preot al acestei parohii, Cucernicia Sa Mirocea Albu a celebrat în piața din centrul satului un Tedeum, iar la urmă a ținut o scurtă cuvântare ocazională. Au mai vorbit d-nii: C. Birăscu în numele d-lui prefect, indemnând populația și pe conducătorii să persevereze în muncă și colaborare armonioasă, dl Lt. Colonel Haica, arătând importanța zilei pentru premilitari și revizor Dănilă Ilieșcu despre colaborarea dintre biserică și școală.

RUGA

Serbarea propriu-zisă a rugii tradiționale a fost organizată cu multă pricepere și suflet românesc de către dl inv. director Vasile Radu, comandantul celor peste 600 străjeri. Domnia Sa a transplăntat aci la frontieră frumoasele obiceiuri românești din județul Carașului. Proporțiile arișe ale serbării la care Domnia Sa a angajat întreg tineretul satului în număr de aproape 1000 de suflete, pitorescul portului național popular și îndemnele al fetelor cu multe motive românești au imprimat în sufletele tuturor, caspeți și localnici, fermecătoare și neuitate tablouri. Laudabilele străduințe ale intelectualilor din localitate în frunte cu medicul de circumscripție dr. P. Bojin și notar P. Han, au dovedit însă odată la ce rezultate frumoase se poate atinge în timp relativ scurt chiar într'un centru minoritar, dacă între conducătorii domnește luna înțelegere și dacă toți își dau fără șovăire tributul de muncă stăruitoare și neprecupețită.

50 Lei

Prin mandat poștal sau în mărci poștale, la adresa de mai jos, — vă dispensează greșeală care vă poate fi fatală și vă cruță oboseala deplasării.

Prin această sumă neînsemnată puteți avea în 24 ore dela primirea ei, un răspuns precis și complet la orice întrebare.

TOT Institut românesc de documentare București L, Str. Sf. Constantin, 24. Tel. 3-16-15

Aurelia Genud

antrenoare de tenis

Aduce la cunoștința tuturor tenismanilor că și-a reluat antrenamentele, cu secțiuni speciale pentru începători și jucători vechi. Deasemeni d-sa închiriază și terenuri de tenis.

Doritorii se vor adresa la terenurile „Auto-Clubului” (grădina „Lloyd”) și prin telefon la No. 18—57.

I. P. S. S. Patriarhul Miron s'a înapoiat din Polonia

CERNAUȚI, 24. — I. P. S. S. Patriarhul Miron, președintele Consiliului de miniștri a sosit azi dimineață la Cernauți, și a descins în gară, unde a primit salutul prefectului, Col. Teodorescu, Col. Cantemir și al unui numeros public.

Reprezentanții bisericii au făcut o impunătoare primire șefului guvernului.

Patriarhul vizitează cu acest prilej edificiile publice ale orașului și în cursul zilei de mâine se înapoiază în Capitală.

Poliția din Arad urmărește o nouă contrabandă de textile

ARAD, 24. — Zilele trecute jandarmii din câteva comune învecinate cu Aradul au adus și predat poliției un stoc de mărfuri textile confiscate dela diferiți comercianți ambulanti și mai multe prăvălii sătești, marfă a cărei origine n'a putut fi justificată în mod acceptabil.

Odată cu marfa predată poliției arădane, jandarmii au raportat și toate cele stabilite în cursul anchetei făcute de ei. Astfel, cei dela care s'a confiscat marfa, au declarat că le-a fost încredințată de un oarecare Müller. Cum acest individ este cunoscut poliției arădane de pe urma numeroșelor conflicte cu codul penal, lucrul a dat de gândit.

În timp ce poliția căuta să deslege acest „rebus”, un informator a comunicat că în toamna anului trecut, Müller a furat dela Alexandru Schwartz marfă textilă în valoare de 50.000 lei, caz ce n'a fost recalmat poliției. Partea ciudată a lucrului este că acest Al. Schwartz, este identic cu cel despre care am scris acum câțva timp că în tovarășie cu Hermann Wiesel a fost prins cu marfă de contrabandă.

În primul moment n'a putut justifica proveniența ei, dar pe urmă a reușit să o facă, astfel că a scăpat cufața curată. Prin cele de mai sus, este adus din nou în obiectul de atenție al poliției și se pare, că de data aceasta nu va reuși să scape. Este și explicabil, căci nu oricine poate suporta o pagubă

de 50.000 lei, fără a recurge la ajutorul poliției pentru recuperarea ei, mai cu seamă că marfa furată fusese ascunsă în cotetul de găini din curtea locuinței lui Schwartz, loc indicat lui Müller de către servitoare, cu care întreținea legături intime.

NOUI DESCINDERI ȘI PERCHEZIȚI

În urma acestor constatări, poliția a făcut mai multe descinderi și percheziții domiciliare al căror rezultat încă nu se cunoaște și altele sunt în curs de executare. Se speră, că până la urmă, banda de contrabandiști ce și-a stabilit sediul și centrul de acțiune la Arad, va fi exterminată.

Cel mai estin izvor de cumpărare pentru electricieni, industriași și comercianți este la depozitul firmei:

Electrotehnica ROMÂNĂ

Inginer

George Șincal, Arad

Str. Gen. Grigorescu 5 Telefon 1766

Cereți oferte. Vizitați magazia și faceți cumpărături de probă

Un avion militar s'a prăbușit în mare

PARIS, 14. — Un avion mic s'a prăbușit în mare, în apropiere de Dieppe. Avionul aparținea bazei militare Paris.

Mai multe avioane dela Havre au plecat în căutarea lui.

CUM S'A PRODUS ACCIDENTUL

PARIS, 24. (Rador.) — Iată amănuntele asupra accidentului de avia-

ție petrecut ieri, în apropierea de Dieppe:

Un avion militar care mergea dela Orly la Cherbourg, s'a prăbușit în mare ieri la orele 11, între Sotteville-sur-Mer și Veules-les-Roses.

Pe bordul avionului se aflau: Un căpitan de fregată și un subofițer de spre a căror soartă nu se știe nimic.

TURNEU OFICIAL

Artiștii Teatrului Național din Cluj

în frunte cu **D. Ion Tâlván** societar et l.

Teatrul Comunal Timișoara

Sâmbătă, 28 Mai 1938

Teatrul Comunal Arad

Duminică, 29 Mai 1938

vor juca cel mai mare succes al stagionii

H A M L E T

5 acte de W. Shakespeare,

Ion Tâlván (Hamlet) Magda Tâlván (Ofelia)

În celelalte roluri:

D-rele: Mia Mateescu, A. Potoroacă și d-nii: Dl Constantinescu, M. Mateescu, N. Sireteanu, R. Constantin, C. A. Russey, V. Potoroacă, I. S. Văleanu, M. Lapteș, L. Miluță, L. Ieimiș, M. Michail, Ilie Suchi, I. Leonida, Em. Josan, V. Ionescu.

Frontierele Cehoslovaciei au fost redeschise

Intrevederea Hodzsa-Heinlein — Atitudinea Italiei — Calmul economic a fost restabilit

PRAGA, 24. (Rador.) — Heinlein a făcut o vizită d-lui Hodza la Palatul Kollarat, fiind invitat de acesta. Intrevederea a durat dela orele 18 până la orele 20:40.

Cu prilejul vizitei au început negocierile informative, care vor trebui să servească, în primul rând, la lămurirea și ameliorarea situației politice.

PRAGA, 24. (Rador.) — În momentul când dl Hodza, președintele Consiliului de miniștri a primit pe dl Konrad Heinlein, șeful partidului sudeților germani, ziarul oficios al acestui partid, „Zeit“ a publicat un articol în care a făcut aluzie la cererea sudeților de a se ridica măsurile militare luate de guvernul cehoslovac pentru menținerea ordinii.

D-NU HODZA ȘI HEINLEIN N'AU DISCUTAT STATUTUL NAȚIONALITĂȚILOR

PRAGA, 24. (Rador.) — „Reuter“ transmite: În cercurile politice se crede că statutul naționalităților nu a fost discutat în cursul reuniunii de ieri, dintre d-ii Hodza și Heinlein. Deși nu a fost dată nici o informație, se crede că, conversația nu a fost lipsită de succes.

PRAGA, 24. (Rador.) Agenția Cetecka anunță oficial că, expunerea asupra politicii externe, pe care dl Camil Krofta ministrul de afacerilor străine, urma să o facă azi în fața Parlamentului, a fost amânată pentru o dată ulterioară.

PRAGA, 24. (Rador.) — Aseară s'a publicat un comunicat oficial prin care guvernul cehoslovac mulțumește populației întregi și disciplina, plină de demnitate, păstrată cu prilejul alegerilor.

ORDINEA PUBLICĂ ESTE ASIGURATĂ NUMAI DE ORGANE BENINDREPTĂȚITE

PRAGA, 24. (Rador.) — În cercurile cele mai autorizate, se constată că, în conformitate cu dispozițiile edictate de organele competente, nici o organizație școlară sau de educație fizică, nu face serviciile ordine publice și că acest serviciu este asigurat, în mod exclusiv, de forțele armate și poliției.

Programul vizitei Suveranilor Angliei la Paris a fost întocmit definitiv

PARIS, 24. — Lițile generale ale programului vizitei Suveranilor Marii Britanii, care vor vizita în curând Parisul, au fost definitiv stabilite.

La limita apelor teritoriale franceze o escadră a marinei de război franceze va fi în întâmpinarea vasului regal englez, pe care îl va escorta până la Bologne Sur Mer.

În gata marșina a acestui oraș Suveranții englezi vor fi întâmpinați de dl Bonnet, ministrul de externe, Sir Eric Phipps, ambasadorul Marii Britanii la Paris, misiunile oficiale sta-

DESTINDEREA ECONOMICA

PRAGA, 24. (Rador.) — Dl Kalfus, ministru de finanțe, a publicat un apel prin care invită populația să continue calmul și în viața economică. Calmul de până acum a dus la destinderea diferitelor compartimente ale instituțiilor financiare și la Bursă ale cărei cursuri au fost normale.

FRONTIERELE CEHOSLOVACIEI AU FOST REDESCHISE

ROMA, 24. (Rador.) — „Stefani“ transmite: Știrile primite de presa italiană, permit să considere situația germano-cehoslovacă, ca lipsită de acel caracter de pesimism negru, care rezultă din informațiile „presei democratice“.

Singurele elemente grave erau constituite de mobilizarea rezerviștilor și de închiderea frontierelor, cari par, de altfel, să fi fost redeschise în urma demersurilor făcute la Praga, de guvernul din Varșovia și Budapesta.

ATTITUDINEA ITALIEI

ROMA, 24. (Rador.) — La ministrul propagandei s'a declarat ieri ziaristilor că, în chestia cehoslovacă, Italia se mărginește la rolul de observator.

Chestiunea privește Germania și Cehoslovacia, iar Italia nu are nimic de declarat în această privință.

INTREVEDERILE DLUI BONNET

PARIS, 24. (Rador.) — Dl Bonnet a primit ieri după amiază, pe ambasadorul Angliei și pe ministrul Cehoslovaciei la Paris.

Sir Phipps a adus la cunoștința d-lui Bonnet, că după informații din sursă germană, nu se concentrează nici o concentrare de trupe în apropierea frontierei cehoslovace.

În Cehoslovacia domnește calmul și guvernul. Se bucură de toată autoritatea sa. Guvernul n'a transmis armatei nici una din prerogativele sale și n'a distribuit arme populației civile.

Dl Bonnet, care a avut o convorbire cu ministrul Franței la Praga — prin telefon — a primit asupra acestui punct asigurări formale.

state pe lângă Regele și Regina Marii Britanii și reprezentanții casei militare a președintelui.

Trenul regal va sosi la Paris în gara din Bois de Boulogne, unde președintele republicii și d-ii Lebenn, președintele Camerei și Senatului, membrii guvernului și nații demnitari vor primi pe Suveranii Britanici.

În momentul în care Suveranii vor descinde din tren, se vor trăge 101 lovituri de tun.

Regele și Regina Angliei vor fi găzduiți la palatul dela Champs Elysee.

ULTIMELE ȘTIRI

Consiliul de miniștri a instituit pedeapsa cu moarte

BUCUREȘTI, 24. — Consiliul de miniștri, sub președinția d-lui General Argeșcanu, ministrul de război și ad-interim la Președinția Consiliului a întocmit un decret-lege, care conține două articole:

Art. 1. Se aplică pedeapsa cu moarte pentru toate crimele prevăzute la art. 2, art. 15 din Constituție.

Art. 2. Acest decret este valabil timp de un an.

Telegrama I. P. S. S. Patriarhul Miron trimis primului ministru polon

CERNAUȚI, 24. — I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea, înapoiindu-se în țară azi dimineață s'a oprit cu Mitropolitul Visarion al Bucovinei, la Cernauți, de unde a telegrafiat următoarea telegramă:

Excelenței Sale dlui Skladkowski, președintele consiliului.

Varșovia.

Părăsind pământul ospitalier al Poloniei amice și aliate, vă rog să fiți pe lângă excelența sa domnului președinte al republicii, pe lângă însăși excelența voastră și pe lângă membrii gu-

vernului interpretul sentimentelor mele de vie recunoștință pentru marea atâd de amicală ce mi s'a făcut în timpul prezenței mele șederii minunata dvs. țară.

Știu că sunt în același timp interpretul sentimentului de adâncă dragoste a poporului român întreg pentru renașterea națiunii poloneze, care închină un cult ferbinte glorioșului ei trecut și eroilor eiști din sânul ei dealung veacurilor trebuia să reînvie înținer pentru a-și îndeplini marea ei destin. Miron, Patriarh al României și președinte al Consiliului de miniștri.

Alte depoziții în procesul lui Corneliu Codreanu

BUCUREȘTI, 24. — În ședința de după amiază a procesului Corneliu Codreanu, au depus ca martori: No-

lică Antonescu, Eugen Petit, Generalii: Costandache, Douma, I. Petroviciu și I. Antonescu.

Reglementarea acordării de nume școlilor

Circulara Ministerului Educației Naționale

BUCUREȘTI, 24. — Ministrul Educației Naționale a trimis circulară revizorilor școlare prin care le pune în vedere ca să chibzuiască mai bine la aprobarea două școlilor să poarte diferite nume de persoane.

Pe viitor școlile vor trebui numite cu nume de persoane istorice, saughizată a unor persoane interesate.

cu numele unor oameni de recunoștință condută morală și culturală, care duse de a da numele unor oameni de viață, chiar dacă aceștia sunt filozofi.

Această măsură a fost luată pentru a se evita propaganda personală.

Turburări grave în Jamaica

Peste 200 persoane rănite

LONDRA, 24. (Rador.) — „Reuter“ anunța că în orașul Kingston din Jamaica s'au produs grave turburări în cursul cărora poliția și armata au fost nevoite să deschidă focul împotriva manifestațiilor.

Sunt grav rănite două femei, iar peste 200 persoane mai ușor rănite. Detașamentele de trupe au izbutit să împrăștie pe manifestații.

În mai multe cartiere ale orașului s'au produs incendii. Măi multe meștrii chinezești cazând prada flăcărilor.

Guvernul publicat o proclamație rătând că desordinele vor fi reprimate de armată. Guvernul mai proclamă examinarea chestiunii instituirii unui comitet de consilieri, dacă guvernul reia lucrul.